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Αντιοχείας Ιωάννης: “Ας ενώσουμε τα χέρια μαζί 
για να χτίσουμε τη Συρία μας”
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Στις εξελίξεις που συμβαίνουν σε Λίβανο και Συρία αναφέρθηκε 
κατά την ομιλία του από τον Ιερό Ναό Τιμίου Σταυρού στη 
Δαμασκό, ο Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννης, ο οποίος και 
προεξήρχε του συλλείτουργου που τελέστηκε την Κυριακή 
μετά τα Φώτα, 12 Ιανουαρίου 2025. 

Ξεκινώντας την ομιλία του ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε στο ευχάριστο για τους 
Λιβανέζους γεγονός εκλογής νέου Πρόεδρου στη χώρα που την βγάζει από τα 
αδιέξοδα του παρελθόντος και γεννά μια νέα ελπίδα. “Προσεύχομαι για την 
επιτυχία του Ιωσήφ Αούν στην καθοδήγηση του Λιβάνου προς την ανάκαμψη, τη 
διασφάλιση της κανονικής λειτουργίας των συνταγματικών θεσμών, έτσι ώστε να 
έρθουν και πάλι τα χαμόγελα στα πρόσωπα όλων των Λιβανέζων μέσω της 
αξιοπρεπούς διαβίωσης, την ανάκτηση των κεφαλαίων υφαρπάχθηκαν και την 
επίλυση των διαφόρων κρίσεων που αντιμετωπίζει η χώρα. Προσευχόμαστε για την 
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υγεία και τη δύναμη της Εξοχότητάς σας. Εκφράζουμε επίσης τα συγχαρητήρια 
μας σε όλους τους Λιβανέζους πολίτες”, ανέφερε.

Με αφορμή την ευαγγελική περικοπή ο Πατριάρχης Αντιοχείας αναφέρθηκε στην 
αληθινή έννοια της επανάστασης τονίζοντας ότι “Η αληθινή επανάσταση είναι το 
ξύπνημα του φωτός. Είναι η αποκατάσταση της ανθρώπινης αξιοπρέπειας και η 
ανατροπή της ταπείνωσης και της υποβάθμισης. Η επανάσταση είναι λαχτάρα για 
φως και ειρήνη, διάλυση του σκότους και της καταπίεσης και αποφασιστική 
απόρριψη τυχόν παραβιάσεων κατά της ανθρώπινης αξιοπρέπειας. Η επανάσταση 
εκτυλίσσεται σε δύο επίπεδα: προσωπικό και δημόσιο”, είπε και δίνοντας την 
ερμηνεία της επανάστασης τόσο σε προσωπικό όσο και σε δημόσιο επίπεδο.



Ο Μακαριώτατος κ.κ. Ιωάννης με αφορμή και τις πρόσφατες αλλαγές στο πολιτικό 
τοπίο της Συρίας υπογράμμισε για ακόμη μία φορά ότι όλοι, Χριστιανοί και 
Μουσουλμάνοι φιλοδοξούν και προσβλέπουν σε μία Συρία η οποία θα βασίζεται στις 
συνταγματικές αρχές οι οποίες θα ορίζονται από το νέο Σύνταγμα και στο ενιαίο 
έθνος, χωρίς εθνοτικούς και θρησκευτικούς διαχωρισμούς.  “Ευλογημένη είναι η 
Συρία του αύριο, την οποία πρέπει να χτίσουμε μαζί, χέρι-χέρι, αγκαλιάζοντας την 
ποικιλομορφία του λαού της στις θρησκευτικές, πολιτικές, εθνοτικές ή τις άλλες 
διαφορές. Ευλογημένη είναι η Συρία, εκείνο το έθνος που ενώνει όλα τα παιδιά του 
που ζητούν την εύνοια του Παντοδύναμου. Ω Σύριοι, Μουσουλμάνοι και Χριστιανοί, 
μην φοβάστε. Ας ενώσουμε τα χέρια μαζί για να χτίσουμε “τη Συρία μας” – ένα 
έθνος ελευθερίας, αξιοπρέπειας, ασφάλειας και αξιοπρεπούς διαβίωσης”, τόνισε.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννης είχε 
συνάντηση με μέλη της εκκλησιαστικής κοινότητας της Λαττάκιας.
















